V PRE-ENGENHARIA PET - CT

Solucionario de

ALGEBRA LINEAR

1 Matrizes

Questao 1

Se
1 -2 4 2
A:La —6] ¢ 32{2 1}
Entao, temos:

ap_ b 2[4 2] _[txd4-2x2 1x2-2x1] _[0 0
T3 —6[[2 1] T [3x4-6x2 3x2-6x1] |0 0

O I R e B B O

Questao 2
Temos

=4,
R DY)

onde B? = A. Assim, Bpxm X Bmxm = Aaxas - m =2 e n=2. Com isso,

R R Ry

B
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(a2+bc:3
-2

’ = — [2=c]

ca+dc=—-4—cla+d) =—-4< (a+d) =—
c

\cb—l—d2:3

Substituindo 2b = ¢:

a? + 2> =3 & 20° =3 — a?
b+bd= -2
b+ 3—a*=3-dPod=d*a==+d

ca+dc=—4
W+ d>=322=3—-4d°

Se a = —d:
ab+bd=—-2 —db+bd= -2+ 0= -2 absurdo!

Entao , ja que db+bd = —2 <> bd = —1. Assim, usando a = b e 2b = ¢, temos:

-1 -2
ab+ab=-2+ab=-1|b=—|—|c=—
a a
A matriz se torna, entao:
a =L 9 a Z][a = 3 =2
B_{_—za%B_%Qa =2 a| |4 3

a

Fazendo a multiplicagao da primeira linha com a primeira coluna das matrizes ante-

riores, temos:

2 T=a 2 = 2: fr
a2+—2:3 2 D — 3 a2 319 — (0= T =24%a 24 a=+V2
a x x2:1Ha2:1H

Entao, h& 4 possiveis valores para a e, portanto, 4 possiveis matrizes B:

oa:\/§:

il

B, =

I
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e a=—2

1
B, = V2 % ]
SR
V2
e qg—=1
1 -1
B= |y ]
e g =—1
-1 1
m=|5

Questao 3
Temos, que A #0e AB = AC, com A, B e C com multiplicagao definida.

a) Para saber de B = C, temos:
AanBaXb = AanCch

Sabe-se que A, xnBaxy = Mpyxp, entao n = a; e que A,xnCexda = Myxa, entao
n =c Como M,,«, = M,,xq, entdao b = d; e comon = a e n = ¢, entao a = c.
B="C.

b) Sabe-se que a matriz identidade tem a forma I, x,. Entao, Y, xmAmxn = Lnxn-
Assim:

AB = AC < AanBaXb = Amxnocxd <~
YnXmAanBaXb - YnXmAanCch <~ IanBaXb - IanCch
—_———  —
Mn><b Mnxd

(. J/

b=d,

=a=cC

Assim:

YAB=YAC < IB=I1C+ B=C

Questao 4
A e B sao comutativas se AB = BA. Para que M = E fﬂ seja comutativa com

01

T R

[1 1] , devemos ter que:
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zl4+yl0=1lx+lzerz=04+22=0
z1+wl0=0zx+1lz2=2
zl+yl=1ly+lwsrty=y+wSr=w
zl+wl=0y+lwz+tw=w+<2=0

Entao M, para obedecer ao sistema acima, deve ser da forma:

N E

-
Questao 5

2 2

a-[3 2]

2 272 2] [2x242x3 2x2+2x(=1)] _[10 2
2 __ — — —
a)A'_AA_{S—J}& —J“Ex2—1x3 3x2—1x(—D}_[3 4

AP = AA® = A’A =

lﬂA_'m 212 2] Ji0x2+2x3 10x2—-2x1] [26 18
3 7] 3 -1 [3x24T7x3 3x2-Tx1| |27 -1
AA”—E 21010 2] [2x10+2x3 2x2+2x7] [26 18
3 -1 3 7] [3x10-1x3 3x2-7x1| |27 -1
26 18
: 3
Assim, A°® = 27 _J.

T e I SR s
o e =g S+
oa=[3 -3 2] -sean=[5 o

Questao 6
Escalonar as seguintes matrizes:

a)

Byl e T
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10 -1 0
01 —1/2 0

1 1/2 5/2 +
-3 6 ] f:]xcfn

1

|

|

| +2

|

} | +2
72

—2 0
~1 0
1 5
-3 6
1 1/2 5/2
0 7/2

|

S oM

o — O

2 0
0 2
2
1

|
|
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x(=1) ~x(—4)

x(—1)

+

2
1
8

4
-5

—1/2 3/2
16

|
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I
o O = O
o
J
S O O O
o
—_

+ X
|
=

+ X
-
X
ot

I
o O = O
o O O =

o O OO
—
()

1001
o101
~ 10000

0000

Questao 7

Apsm € Bmxm, em que A ¢ invertivel. Mostrar, por indugao, que (ABA™H)" =
AB"A-1V¥n € N*.

Supoe-se que (ABA™Y)" = AB"A~! ¢ verdadeiro. Entao:
e P/n=1: (ABA ) = AB'A™!' = ABA™Y;
e P/ n=2 (ABA"1)? = (ABA-))(ABA~1) = AB(A~1A)BA~! = ABIBA~! —

AB?A~Y
Supde-se que para n = k, a afirmativa é verdadeira. Entao (ABA™1)k = AB¥A! ¢
correto.
Questao 8
Temos, por definigédo:
{111=1_1 a12=l—2 ﬂ13=1_3 0 -1 —2
A: ﬂ.21:2_1 ﬂ22=2—2 ﬂ23:2_3] = |:1 0 —1]
ﬂ.31=3_1 ﬂ,32=3_2 333=3_3 2 1 0
Questao 9
Resp.: 12 = 4, aiz = 2, ag3 = —4,
Questao 10
259 2 4 3
A=14 7 1|;A'=1|5 7 6
3 6 2 9 1 2
4 9 12
a) Como S=A+A"= |9 14 7|, amatriz S ¢ simétrica.
12 7 4
0 6
b) Como P=A—-A'=|—-1 0 —5|, a matriz P ¢ anti-simétrica.
-6 5 0
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2 Determinantes

Questao 1

1 2 3 1
A:{1 o}eB:{o 1

a) det A+detA=(1x0-2x1)+Bx1-0x(-1)=-2+3=1

143 2-1] |41
b) det(AJ“B):’HO 0+1 :‘1 1

‘:4—1:3

Questao 2
AeBnxn

a) det(AB) = det A x det B e det(BA) = det B x det A. Como det A x det B =
det B x det A, entao det(AB) = det(BA). (afirmativa verdadeira)

b) (afirmativa verdadeira)

c) Sabe-se que det(xA) = z™det A, n sendo a dimensdo da matriz A. Assim,
det(2A) = 2" det A # 2det A p/ n # 1. (afirmativa falsa)

d) det(A?) = det(AA) = det A x det A = (det A)2. (afirmativa verdadeira)

Questao 3
Cofatores:

a)
3 -1 5 0
0 2 0 1
A= 2 0 -1 3 = det A = a14¢14 + a24C24 + a34C34 + AaaCa
1 1 2 0
3 -1 5
coa=(—=1)*]2 0 -1 =1(11+7) =18
1 1 2
3 -1 5
ez = (=10 2 0] =-1(12—10) = -2
1 1 2

det A =0.c14 +1.18 +3.(=2) + 0.c4y = 18 — 6 =
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b)
i 3 2 -
— 1 1
A= 9 1 -1 0 = det A = A14C14 + A24Co4 + A34C34 + A44Cyq
-1 1 0 1
3 —i 1
cu=(-1*12 1 —1|=(2i—>+i+3i)=—-1(6i+1)=—6i—1
—i i 0
i 3 2
cou=(—1)*"2 1 —1|=1(7i+2i+i%) =9 —1
—i i 0
1 3
= (D3 i 1| =112+ +9+4i—1)=20+3i
2 1 -1
det A = —i(—6i — 1) +.(9i — 1) + 0.c34 + 1.(20 + 3i) =
Questao 4
ap, 0 0 O
by by bz by
A= = det A = aj1c11 + aiaciz + aizciz + a1aCia
Ci C2 C3 (4
dy dy ds dy

bg bg b4 b2 b3 b4
ci= (D" ey 3 = 3
d2 d3 d4 dQ d3 d4

bg b3 b4
det A = ai1C11 + 0.012 + 0.613 + 0.014 = ay1 |C2 C3 C4
dy ds dy
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Questao 5
L b—a c—a
@ bool= ()T ST = )@ ) (e ) — o) -
a® b* ¢

Questao 6

Itens

a)

Questao

Questao

= (b—a)(c—a)lc=b) = (=1)(a=b)(c—a)(=1)(b—¢c) = |(a —b)(b - c)(c —a)

Se A ¢ invertivel, entdao temos que A~! = de};A adj A. Como det A = 1, entao
A7t = adjA. adj A é a matriz transposta dos cofatores de A. Ou seja, sendo
C' a matriz dos cofatores de A, adjA = C*. Como det A = 1, C' = A, entao
adj A = A'. Da mesma forma, como det A = 1, A®* = A. Portanto, adj A = A.

Desta forma, temos que A~ = A.

Se A ¢ invertivel, entdo temos que A™! = ﬁ adj A. A é matriz triangular
superior, ou seja A = (a;;) e a;; = 0 sempre que 7 > j. adj A a matriz transposta
dos cofatores de A. Ou seja, sendo C' a matriz dos cofatores de A, adj A = C*.
Como A é matriz triangular superior, a;; = 0 sempre que 7 > j, e C* é matriz
triangular superior, a;; = 0 sempre que ¢ > j. Desta forma, A™' também é
matriz triangular superior. A afirmativa é verdadeira!

ky -+ 0
Sendo A= 1|: .. 1|, ki=ky=k3=---=k, ==k Temos que det A =
0 - k,
14+1 1+1 1+1 141 (k0 O] _
k(=)' X k(=) X k(=) x oo X ko (1)1 X 0 k= ki X ko X
ks oo Xky oXk2=kxkxkx- - xkxk*=k"2xk*>=Ek"
aip - Qn
SendoA= | : .. ! |,umamatriz triangular superior. Temos que det A =
0 - a,,
an.(—l)Hl XGQQ.(—1)2+2X . Xa(n—Q)(n—Q)-<_1)n_2+n_2X |:a(n1(§(n1) a(gl)n:| _
app X Ggg X a3z X -+ X Qn—2)(n-2) X An—1)(n—1) X Gnn- A prova é analoga para
uma matriz triangular inferior. A afirmativa é falsa!

7

a? (a+2)* (a+4)?
(a+2)* (a+4) (a+6)°| =—2°
(a+4)* (a+6)* (a+8)?

8

cos(2a) cos?(a) sin?(a)
cos(2b) cos?(b) sin*(b)| =0
cos(2¢) cos?(c) sin?(c)
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Questao 9

I
L
I
|
Is)
33|

|

onden=axd—>bxec.

3 Sistemas Lineares

Questao 1
Itens:
krx+y+2=1
a) Set+ky+z=1
r4+y+kz=1
E 1 1
D=1k 1|=k>=3k+2=k"-3k+3-1=(F-1)+3(1—-k) =
1 1 k
=k-DFE+k+1)=-3k-1)=Fk+k+1-3)(k—1) =
=K +k—2)k—1)=(k+2)(k—1)*
e P/ k=1
1 11
D=D,=D,=D,=|1 1 1] =0 = Sistema Possivel e Indeterminado.
111
e P/ k=-2
( —2 1 1
D=1 -2 1|=0
1 1 =2
1 1 1
2 +y+z=1 De=1 =2 1)=9
1 1 =2
r—2y+z=1 = 91 1
r+y—2z=1 D=1 1 1|=9
1 1 =2
-2 1 1
D,={1 -2 1/=9
1 1 1

Sistema Impossivel.

eP/keRek#1,-2

Sistema Possivel e Determinado.
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r+y+kz=2
b) ¢3x+4y+22=k
2e+3y—z=1
11 k
D=3 4 2|=9%—-8k+3—-6=k—-3
2 3 -1

11 3
D=3 4 2|=0
2 3 -1
21 3
D,=13 4 2|=0
ORI B R
12 3
20 +3y —z=1 D=3 3 2|=0
2 1 -1
11 2
D.=13 4 3|=0
\ 2 31

Sistema Possivel e Indeterminado.

o P / EkeRek+#3
Sistema Possivel e Determinado.

Questao 2
Itens:
r+y+z=1
a) ¢2r—3y+72=0 =
3v—2y+8z=4

1 1 1] 1 x(=2) 7x(=3) 1 1
2 3 710 A = [0 51 -2 x5 =
3 -2 8 | 4 + 0 -5 5] 1 ;L

I
o O =
[ QS —
w
= o=
[
O N
|
w
()
I
S O =
O = =
— Ol =
|
L |-
gl
)
X +
|
&
X +
|
=
I

110 | —13/10 T 100 | -18/10
—lo 10| —1/2 x-) =10 10 | -1/2
001 ] —3/10 001 ]| -3/10
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r—y+2z=4
b) <3z +y+42=6 =
r+yt+z=1
1 -1 2 | 4 x(=3) 9x(-1) 1 -1 2 | 4
3 1 46 . =0 4 -2 | —6] (2|4 =
11 1|1 . 0 2 —1 ] —3|
1 -1 2 | 4
0 1 —1/2 | —3/2| = Sistema Possivel e Indeterminado.
o0 o0 | o

20 —y+5z=19
) STx+by—32=4 =
3r + 2y + 42 =25

2 —1 5 | 19| | +2q+(-2) 1=(-0) 1
1 5 -3 1] 4 1 =10
3 2 4 | 2 ¥ 0

,_.
=
—
=
—
|2

r+3y+2=0
d) 2z +7y+42=0 =
r+y—4z=0
13 1 |0
2 7 4 | 0| = Solugao Trivial
11 -4 ] 0
Questao 3
1 2 0 1] |z 2
102 -1 |yl |2
1 2 2 -1 2| |4
3 4 4 3| |w 8
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a) Fazendo x =0

=2y=22=>y==z2

w+2=2y
w+ 2 =2z

|

20 —w =2
22 —w =2

{

2+ 2z —w=4=2y+2y—w=4=4y—-—w=4

dy4+4z-3w=8=4dy+4dy—3w=8= 8y —3w=3_.

— O
Il
N3
T
— <
I
> <
Tl
A_z 3
I MH
=y
< |
>
<F
I
3

=12
=

—12y + 3w
8y — 3w =38

x(—1)
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d) Toda matriz-solu¢ao obtida em b) é a soma de uma matriz-solu¢ao encontrada
em c) com a solugao particular encontrada em a).

Questao 4

3r +0y+ 12z —w = -3
r4+y+4z—w=—6
204+ 2z +w =25

a)
3 -5 12 -1 | -3 +(-3) | +3 1 2 4 -3 | -1
1 1 4 -1 | —6 ;L =1 =20 —§| -5 | +-2 =
0 2 2 1 | 5 0 2 2 1 | 5
1 g 4 —% | —1 j+
=110 1 | 2 x(=§) x(=2) =
022 1 | 5 «———————j+
(1 0 -2 | -Z 100 o |
=110 1 | 2 f:]+ =110 1 | 2
002 —1 ] —10 x(-2) | =+ =2 001 —1 1] =5
[ = 0 %
vl _y |1 Z
. =\ % + _5,A6R
| w 1 0
b)

3x+by+ 12z —w = -3
r+y+4z—w=—6
204+ 224+w =5

2z +kw =20
3 5 12 -1
1 1 4 -1
0 2 2 1
0 2 2 k

D = ayic11 + asic91 + azica + asicn
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4 -1
en=(-D""2 2 1|=102k—-4-8k—2)=—-6k—6
02 k
5 12 —1
cor=(=1)*12 2 1|=-1(10k — 4 — 24k — 10) = 14k + 14
0 2 k
D = 3(—6k — 6) + 1(14k + 14) + O.c31 + O.cy = —18k — 18 + 14k + 14 =

—4k —4 — 4k — 4 =0 = k = —1 (Sistema impossivel)

Questao 5

(21 4+ 29 + 5y — S8xy = 1

1+ 49+ 1323 — 324 =1
—2x1 + 19 — 223 + 211y = —2
(32 + 823+ dxy =0

I =

[\)

W = o
|’_‘0—|
[\DOO
o ||
w o
[
[\

+ X
|
=

+ X

®
Il

0 8 5 0
115 -8 |1 11 5 -8 |1 ks
o388 5 |0 x(=1) qx(-1) | =3 018/3 5/3 |0 x(-1)
o038 5 |0 . “loo 0 0 |oO -
038 5 |0 . 00 0 0 |0
10 7/3 —29/3 | 1
o183 5/3 |0 x(=1) 1x(-1) | =3
“loo o0 0 |0 s
00 0 0 |0 N
x —4/8 32/3
Y1 = _8ﬂ3«+A2 5/3 AedeER
z 1 0
w 0 1
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4 Vetores
Questao 1
Respostas:
a) (8,9,4)
b) (—4,28,10)
¢) (10,22,9)
d) (9,10, 15)

5 Operacoes com vetores

Questao 1
Uma resposta possivel: (0,1,2), (—1,2,—1)

Questao 2
Respostas:

a

o
(S8

o

7

1
(9,10, 15)

) —
) —
)
d)

Questao 3
Respostas:

a
b
c
d

3)

) (4,

) (6,12, —30)
) (—13,-9,20)
) (9,10,15)

Questao 4
Assumindo um dos vetores como (z,1,1) temos que z = —1. Assim temos o ou-
tro vetor como (—4, —5, 1), para serem unitarios basta dividi-los pelas suas normas.
Existem outras solucoes dependendo dos valores arbitrarios escolhidos como neste
casos (z,1,1).

Questao 5

C =2

Questao 6

m = —4

Questao 7
Sendo
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Questao 8
a=(3,6,-T7)

b= (3z,y+2,21)
3x 324+ 6x(y+2)—7x21 =92 +6y—135=0

135 -6y
n 9

Sendo x =1, y = 21; b = (3,23, 21).

X

Questao 9
Respostas:

a) 3
b) 4i + 135 — 10k; (4,13, —10)
) —22
)

—118

(@]

d

6 Espacos vetoriais

Questao 1
Usando as operagdes com matrizes verifica-se para elementos de M(2,2) sao fechadas
para a soma e multiplicagdo por escalar e verifica-se as propriedades da soma (asso-
ciativa, comutativa, elemento neutro, oposto) e multiplica¢ao (distributiva por vetor,
distributiva por escalar, associativa, neutro).

Dica: quando necessario use a matriz nula, O onde todos os elementos sao nulos, e
também a matriz identidade.

Questao 2
Foram definidas as operacoes de soma e multiplicacao por escalar. Agora verifica-se
as propriedades da soma e multiplicagao.

Dicas:

1. Use as definigoes das operagoes. Por exemplo:
(r(f +9)(x) =r(f + 9)(x) = r(f(x) + g(x)) = 7f(x) + rg(x) =
= (rf)(@) + (rg)(z) = (rf +rg)(z)

2. Outra é que vocé deve usar fungdes como N(z) = 0, O(z) = —f(z) e I(x) =
f7Hw);

3. Pode-se usar fungoes particulares para verificar, como f(z) = ax, por exemplo.
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7 Combinacao linear

Questao 1

Nenhum

Questao 2

Respostas:
a) E=2A—-B+2C
b) Nao ha solugao.

Questao 3

Respostas:

(1.7, —4) = —=3u + 2v;

)

b) Nao ha solugao

c) k=

d) (a,b, c) k(3,—4,3), onde k € R.
Questao 4

=10
Questao 5
(7,2,9) = 2(2,1,3) + 3(1,0,1)

Questao 6

q(t) = pr(t) = 3pa(t) + ps(?)

8 Dependéncia e Independéncia Linear

Questao 1

Seja v = (a,b) € R?ev = (¢, d) € R?, temos:
z(a,b) + y(c,d) =0 = (ax + cy,bx + dy) =0

Logo,

ar +cy =0
br +dy =0

Pela Regra de Cramer, temos que:

0 c

0 d 0
e I = = ;

a cC a cC

b d b d

18,24
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a 0
b 0 0
[ ) y = = .
a c a c
b d b d
Sabemos que, para eles serem LD, x e y devem aceitar solugoes diferentes de 0. Para
isso, temos:
a c
b d =ad—bc=0

Se ad — be # 0, a tnica solugao serd x = y = 0, logo os vetores serao LI.

Questao 2
Sejam os vetores (3,1,0) e (a® + 2,2,0), temos:

2(3,1,0) +y(a®* +2,2,0=0= 3z +a®> +y + 2y,v +2y,0) =0

Logo,

3r+a’+y+2y=0
r+2y=0

Pela Regra de Cramer, temos:

0 a*+2
0 2 0
e = = ’
3 a’+2 3 a?+2
1 2 1 2
3 0
10 0
[ J = = .
(AP 3 a*+2
b d 1 2
Logo, para os vetores serem LD, o sistema tem de aceitar solugoes diferentes de 0.
Entao,
2
E “;ﬂ:0$3x2—mf+m:0¢6—&—2:&¢&:4¢a=12
Questao 3
Respostas

19,24
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a) Sejam os polinomios t* — 2t + 3,2t +t + 8 e t> + 8 + 7, temos:
st =2t +3)+y2P +t+8) +2(t* +8t+7) =0 =

Ple+2y+2)+t(-2x+y+82)+(Bx+8y+72)=0

Logo,

r+2y+2=0
—2z+y+82=0
3r+8y+72=0

Pela Regra de Cramer, temos:

0 21
01 8
0 8 7 0

I = ;
1 21 1 21
-2 1 8 -2 1 8
3 8 7 3 87
1 01
-2 0 8
3 07 0

®y= = )
1 21 1 2
-2 1 8 -2 1 8
3 87 3 8 7
1 20
-2 10
3 80 0

o z — = ;
1 21 1 2
-2 1 8 -2 1 8
3 87 3 8 7

1 21
Apo6s os calculos, encontramos que [—2 1 8| = 0, logo hé infinitas solugoes
3 87
para esse sistema, o que significa que os polinémios sao LD.
b)
Questao 4
Respostas

a) Sejam os vetores (2,1, 1), (3,—4,6) e (4,—9,11), temos:
x(2,1,1)+y(3,—4,6)+2(4,-9,11) =0 = 2z +3y+4z,2—4y—9z,2+6y+112) =0

Logo,

20,24
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20+ 3y +42z=0
r—4y —92 =0
x+6y+11z2 =0

Pela Regra de Cramer, temos:

0 3 4
0 —4 -9
0 11 0
e I = ey 7
2 3 4 2 3 4
1 -4 -9 1 -4 -9
1 6 11 1 6 11
2 0 4
1 0 -9
1 0 11 0
oy = = ;
3 4 2 3 4
1 -4 -9 1 -4 -9
1 6 11 1 6 11
2 3 0
1 -4 0
1 6 0 0
e 2 = = ’
2 3 4 2 3 4
1 -4 -9 1 -4 -9
1 6 11 1 6 11
2 3 4
Apos os calculos, encontramos que |1 —4 —9| = 0, logo hé infinitas solugoes
1 6 11

para esse sistema, o que significa que os vetores sao LD.
b) Sejam os vetores (2,1), (—1,3) e (4,2), temos:
z(2,1) +y(—1,3)+2(4,2) =0= 2r —y+ 42,2 + 3y +22) =0
Logo,
20 —y+42=0 N 2 —y = —4z
r+3y+22=0 r+ 3y =—2z

Pela Regra de Cramer, temos:

—4z -—1‘
—2z 3 0
o r=—""=—-=—22
2 —1 7
1 3
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'2 —4z
1 -2z 0
I R Y R
1 3

¢) Sejam os vetores (1,0,2,4), (0,1,9,2) e (=5,2,8,—16), temos:

2(1,0,2,4) +y(0,1,9,2) + 2(—5,2,8,—16) = 0 =

= (x —bz,y+ 22,20 + 9y + 82,4z + 2y — 162) =0

r—952=0
y+22=0 T = dz
=
20+ 9y +82 =0 = —2z
dor + 2y — 162 =0
Logo, ha infinitas solugbes (z,y, ), tal que = = 5z e y = —2z.

d) Sejam os vetores (1,4), (3,—1) e (2,5), temos:

z(1,4) +y(3,—-1) +2(2,5) =0= (x + 3y + 22,42 —y +52) =0
Logo,
r+3y+22=0 N r+ 3y =—2z2
dr —y+52 =0 dor —y = —5z

Pela Regra de Cramer, temos:

—2z 3
-5z -1 172
e I = = — 7
1 3 13
4 -1
1 -2z
4 —bz 3z
[ ] y = ——— = — —
1 3 13
4 —1

Logo, ha infinitas solugoes (x,y, z) tal que z = —17z/13 e y = —3z/13.

Questao 5
Sejam os vetores (1,2x, —z?), (2, —x,32%) e (3, —4z, 7x?), temos:

a(l,2z, —2%) + b(2, —x,32%) + (3, —4x,72*) = 0 =

= (a + 2b + 3¢, 2xa — b — 4xc, —x*a + 32°b + Tx%c) = 0
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Logo,

a+2b+3c=0
2za —xb—4xc =0
—2%a + 3x%b+ Tx*c =0

Pela Regra de Cramer, temos:

0 2 3
0 —x —4x
0 3x2 Tx? 0
® = = =0;
1 2 3 1 2 3
2 —x —4x 2 —x —4zx
—x? 3% Ta? —x? 322 727
1 0 3
20 0 —4x
—x2 0 Tx? 0
[ ) b = = = 07
1 2 3 1 2 3
20 —x —4x 2 —x 4z
—x2 3% Ta? —x? 322 727
1 2 0
20 —x 0
—x% 322 0 0
® C— — — 07
1 2 3 1 2 3
2vr —x —4zx 20 —x —4x
—x2 3% 722 —x? 322 T2?
1 2 3
Apo6s os céalculos, encontramos que | 2r —x —4x| = 0, entao o sistema possui

—x? 3x? Tx?
infinitas solugoes e os vetores sao LD.

Questao 6
Temos:

a1y1 + asys + azys =0

Substituindo pelas combinagoes dos z’s e agrupando os termos:

(CLl + ag)xl + ((11 + ag)xz + (ag + (13)233 =0

Sabendo que {x,x9, 23} ¢ L.L:
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CL1+(13:0
CL1+GQ:0
a2+a3:0

Tendo como tnica solugao a; = as = az = 0. Portanto {yi,ye,ys} ¢ L.L

Questao 7
Temos que vy e v sao L.D. < v = cvy

(—) (Provando a ida) ajv; + aguy = 0; admitindo solugdes além da trivial. Se a; #
0:>’U1:;—?2’02. Sea2#0:>1)2:;—‘;1v1.

(«) (Provando a volta)
V1 = CUy
Entao:
a1V + asvy =0
aicvy + asveg = 0

(a1c + ag)vy = 0; como vy pode ser diferente de zero:

aic+as = 0; portanto para valores arbitrarios de a; e as basta fazermos ¢ = ;—‘12

que dessa forma havera solucoes além da trivial.
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